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Per convenzione si assume che a Sa (0.8 x semi apertura alare) sia posta la corda di estremita. Cosi

facendo la Ctip risulta sempre nella proporzione 0.6Croot, quindi:
a = semi apertura alare

Croot = corda di radice

Ctip = corda d’estremita

Ricordando I’equazione della corda di un’ala ellittica in funzione della semi apertura alare:
Croot
C(x) =——+a? —x? [1]
a

Sostituiamo nel rapporto Ctip / Croot la [1] calcolando la corda ad una distanza di 0.8 x a (4/5 a)

C 4 \?
rgot az—(ga) = Croot aZ_ﬁa2=l az(l—E>=g —25_16= i= 3—2=§=06
Croot Croot @ 52 a 25 a 25 25 52 5 .

Quindi in quella posizione il rapporto Ctip/Croot &€ sempre uguale a 0.6




